



2022年4月22日 星期五
农历壬寅年三月廿二
2022年第1期

泉州信息工程学院报

·中共泉州信息工程学院党委主管主办·



□总编:徐竟芳 责任编辑:叶碧玉

联系电话:0595-22767537 网址:www.qziedu.cn

李德金副省长莅校指导疫情防控工作

本报讯 3月16日下午,福建省副省长李德金在省教育厅二级巡视员叶灵,泉州市委常委、纪委书记傅藏荣,省教育厅体卫艺语处副处长徐清周,泉州市委副秘书长、政研室主任郑少波等人员陪同下莅临我校指导疫情防控工作,就当前形势下做好校园疫情防控工作提出明确要求。我校领导郭小平、黄克安、刘地松、林东、许旭明等参加会议。党委书记刘地松汇报我校疫情防控工作。

会上,李德金对我校在校园封闭管理、组织核酸检测、加强后勤保障等方面的防疫工作给予肯定。同时,针对当前严峻复杂的疫情防控形势,李德金强调,一要分类科学精准管控。坚决落实省委省政府、市委市政府、卫健委、教育厅、教育厅的要求,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实落细落地尹力书记关于疫情防控要突出“快、准、严、细、实”的要求;二要时刻保持清醒头脑。一定要高度重视,落实“四方责任”,保全校平安;三要将闭环管理落实到位。各环节严格落实相应的防疫措施,防止交叉感染;四要注重人文关怀。要像爱护自己的孩子一样爱护学生,同时要将万众一心抗击疫情的战场作为思政大课堂,教会学生增强社会风险意识,促进学生成长。

我校将认真贯彻落实习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神和此次会议要求,进一步提高政治站位,强化使命担当,贯彻落实防疫工作要求,切实筑牢疫情防线,保障师生生命健康。



李德金副省长莅校指导疫情防控工作

我校获批成为国家自然科学基金基金依托单位

本报讯 1月5日,国家自然科学基金委员会下发了《关于公布2021年国家自然科学基金依托单位注册审批结果的通告》,我校正式通过审核,获批成为“国家自然科学基金依托单位”,这标志着我校具备了独立申报和承担国家自然科学基金项目的资格。

一直以来,学校高度重视科研工作,先后出台了一系列科研管理制度、奖励激励政策,充分调动全员参与科研的积极性。与此同时,学校大力引进行业领军人才、学科带头人、学术骨干,形成“高端人才引领、骨干教师支撑、青年教师跟进”的教师梯队。值得一提的是,我校三个月前也在福建省自然科学基金立项上取得了重大突破:我校是2021年度福建省唯一独立获批自然科学基金项目的民办高校,立项数量、立项类别与资助经费在同类院校中皆名列第一。

此次获批国家自然科学基金依托单位,是自然科学基金委对我校基础研究能力和科研管理水平的充分肯定,为我校科研人员申请国家级科研项目搭建了新的平台,也为我校科研工作的继续深入发展提供了更广阔的平台。

据悉,2021年国家自然科学基金委员会共收到1279个单位注册申请,国家自然科学基金委2021年第22次常务会议决定批准201个单位注册为国家自然科学基金依托单位,申请通过率为15.7%。

泉州市文化产业培训示范基地落户我校

本报讯 1月6日上午,“泉州市文化产业培训示范基地”授牌仪式在泉州信息工程学院举行。福建省委宣传部文化产业处处长、一级调研员、高级经济师黄辉昌,泉州市委宣传部部务会议成员、市文改办主任林培煌,泉州信息工程学院校长黄克安、党委副书记许旭明,以及泉州市直文化产业行业主管部门和相关单位业务科室负责人,各县(市、区)宣传部(文改办),台商投资区、泉州开发区党群工作部(文改办)分管领导和业务骨干,2019-2020年市十佳文化企业负责人参加仪式。仪式由许旭明主持。

许旭明宣读市文改办关于授予泉州信息工程学院“泉州市文化产业培训示范基地”的决定,林培煌为“泉州市文化产业培训示范基地”正式落户泉州信息工程学院。这是泉州市首家文化产业培训示范基地。

林培煌在讲话中指出,授予泉州信息工程学院“泉州市文化产业培训示范基地”,对有力推进我市文化产业培训工作开展、制度化、规范化,提升文化产业队伍素质,全方位推动全市文化产业高质量发展具有重要意义。学校环境优美,是“泉州市最美单位庭院绿化”;学校设有创意设计学院,开办数字媒体艺术、产品设计、环境设计、视觉传达设计等专业,拥有充足的师资队伍,以及来自国内外知名高校和相关行业的“名师大家”,可以为文化产业提供个性化服务,支持文化创新创业。

林培煌表示,未来市文改办将与学校定期或不定期开展文化产业人才和业务培训,共同为我市文化产业高质量发展提供智力支持。

省委教育工委书记、省教育厅厅长林和平莅校指导疫情防控工作

本报讯 3月22日上午,省委教育工委书记、省教育厅厅长林和平,省教育厅体卫艺语处副处长徐清周、基教处干部郭传辉一行莅校检查、指导疫情防控工作。学校领导郭小平、黄克安、刘地松、林东等参加会议。

林和平对我校疫情防控工作给予肯

定,他指出,我校在疫情防控工作中行动迅速,措施有力,开展了精准、高效、科学的防控工作。他强调,民办高校也是为国家培养社会主义建设者和接班人,有困难应及时找政府部门协调解决。他要求,要做好学生的思想政治工作,确保学生情绪稳定;继续做好疫情防控工作,确保信息

畅通、反应快速、措施到位;继续做好研判,将学校领导的判断力、中层干部的执行力、一线师生的配合力形成合力,共同打赢这场疫情防控攻坚战。

接下来,学校将以更强烈的责任感,坚定信心、坚持不懈做好疫情防控工作,坚决筑牢校园疫情防控线。



林和平厅长在会上对我校疫情防控工作给予肯定

我校卢秉恒院士专家工作站荣获“省示范院士专家工作站”称号

本报讯 1月30日,经福建省委组织部、省科协、省财政厅、省科技厅研究决定,授予泉州信息工程学院卢秉恒院士专家工作站“福建省示范院士专家工作站”称号。此次共有10家院士专家工作站获评,我校是唯一获此殊荣的本科院校。

泉州信息工程学院卢秉恒院士工作站于2019年被授予福建省和泉州市院士专家工作站,2020年获泉州市院士专家工作站中期考核优秀。工作站自成立以来运行平稳,进站院士及团队在人才

培养、研发团队培育、技术指导及产学研合作等方面发挥了重要作用。在院士及其团队的引领带动下,工作在3D打印技术及装备的研制上取得重要突破。

“十四五”期间,工作站将继续集聚高端人才,聚力科技创新,聚焦服务社会,努力开创科研工作新局面,促进学科专业建设水平、人才培养质量、服务社会能力不断提升,为助力泉州产业转型升级和创新驱动发展,奋力建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”和全方位推进高质量发展超越作出泉信贡献。



卢秉恒院士团队深入企业调研

我校党委举办“弘扬晋江经验,促进事业发展”党务干部培训班

本报讯 3月1日,我校党委举办“弘扬晋江经验,促进事业发展”党务干部培训班。学校党委书记刘地松,校长黄克安,党委副书记许旭明,校领导林东、岳爱臣,党委委员孟庆新、石智生、徐竟芳,各党委职能部门负责人,各基层党委、直属党支部书记参加此次党务干部培训班。

许旭明围绕“弘扬晋江经验,促进事业发展”为全体党务干部上了一堂主题党课。他深入讲解习近平总书记提出的以“六个始终坚持”“处理好五大关系”为主要内容的“晋江经验”,指出“晋江经验”是习近平总书记在福建探索与实践的结晶,具有重要理论价值。“晋江经验”与习近平新时代中国特色社会主义思想一脉相承,具有重要实践意义。他强调,要大力传承和弘扬“晋江经验”,加快高质量发展。

为更深入学习了解“晋江经验”,培训班组织到晋江体验馆进行现场教学,重温“晋江经验”的实践探索。展馆全面展示习近平总书记总结提出的“晋江经验”的实践探索和理论思考,以及晋江市践行发展“晋江经验”所取得的辉煌成就。

跟随讲解员的步伐,大家来到全馆的核心——气势恢宏的《大美晋江》剧场。眼前是一幅由晋江城市战略组成的艺术文字墙,抬步向前,墙体安静且迅速打开,宏大的沙盘剧场豁然出现,参观者可以通过晋江的总体规划模型沙盘俯瞰晋江全城。全体党务干部身临其境感受到晋江区位优势、文化变迁、城市规划、产业布局,以及一系列经济社会发展成果,进一步领会“晋江经验”。

在现场教学后,许旭明以“聚焦‘三提三效’,尽心履职尽责”为题讲话。他强调,一要提高站位,深刻领会和把握省委实施“三提三效”行动的战略意图和重要意义;二要突出重点,以“三提三效”行动,推动各项任务高效落实;三要精心组织,确保“三提三效”行动取得实效。

现场教学的第二天,全体党务干部来到泉州知名企业盼盼食品集团,参观集团生产车间和党建工作,听取“有味道的党建工作”经验介绍。盼盼食品集团党建工作的典型做法和成效让大家深受启发和教育。随后,许旭明以“推动党建与



在晋江体验馆,党务干部们重温“晋江经验”的实践探索。

事业发展深度融合的几点思考”为题给全体党务干部上主题党课,他强调,要明确指导思想、基本思路、推进措施,做到六个深度融合。

此次党务干部培训班,加强了党务干部的素质能力建设,为2022年党建工作起好步、开好局,推动学校高质量发展提供了有力的组织保障。

泉州市妇女干部暨女企业家培训基地落户我校

本报讯 3月7日,泉州市举行纪念“三八”国际劳动妇女节112周年暨“巾帼力量强产城·共创‘晋江经验’新辉煌”主题活动。市委常委、组织部部长卢秀萍讲话,市领导赖清正、周真平、蔡萌芽、庄灿霞参加活动。会上,我校获授牌成为“泉州市妇女干部暨女企业家培训基地”,这是泉州市唯一一家妇女干部暨女企业家培训基地。

近年来,全市各级妇女组织团结带领广大妇女同胞围绕中心、服务大局,泉州大地铿锵玫瑰、巾帼芳华竞相绽放。泉州信息工程学院党委副书记许旭明指出,今年是党的二十大召开之年,也是“晋江经验”提出20周年,学校将以此次基地设立为契机,加强合作与交流,充分发挥学校在学术资源、师资力量、培训环境等方面的优势,切实为全市培训更多优秀的妇女干部和女性企业家提供助力,为我市正在实施的“提高效率、提升效能、提增效益”行动和“强产业、兴城市”双轮驱动事业贡献智慧和力量。